



13日,全日空庞巴迪 DHC8-Q400 型客机紧急迫降后,消防人员在向机身喷洒阻燃剂

庞巴迪客机“瘸腿”迫降

事发日本,前起落架放不下,降落时机头与跑道擦出火花

全日本航空公司(全日空)一架从大阪飞往高知的庞巴迪 DHC8-Q400 型双螺旋桨客机,13日上午在高知机场成功迫降,机上56名乘客和4名机组人员安然无恙。迫降前,这架无法放下前起落架的飞机,被迫在空中盘旋了近两个小时。

盘旋两小时耗尽燃料

这架飞机当天上午8时10分左右从大阪伊丹机场起飞,8时50分左右,飞机即将在四国岛的高知机场降落前,飞行员发现无法放下前起落架。

此后,飞机在机场上空盘旋近两小时,将燃料耗尽,以免在迫降时起火爆炸。

大约10时30分,这架飞机用两个后起落架在机场跑道上着陆,但随即拉起,再度返回空中。全日空运营官中村胜见说,飞行员希望在飞机与跑道接触的一刹那,能将前起落架震下来,但没有成功。

成功迫降无人伤亡

10时54分左右,这架飞机实施迫降。飞机的后起

落架先着陆,在滑行过程中,机头底部与跑道剧烈摩擦迸发出一团团火星,大约10秒钟后,飞机戛然而止。紧接着,早已赶到现场的救火车向飞机喷洒阻燃剂。11时10分左右,惊魂未定的乘客走下飞机,乘机大巴离去。

航空专家加治十一说,飞行员在迫降时非常沉着镇定,按照飞行训练的要求进行操作。另外,机场做好了充分应急准备,加上良好的天气条件,使这次迫降几乎无可挑剔。

客机出厂不足两年

这架 DHC8-Q400 型客机于2005年6月生产,迄今为止共飞行了约2967小时。目前,造成客机前起落架不能打开的原因尚未查清。

日本国土交通省发言人清水彻卫说,机上人员无人受伤,交通省已派人前往高知机场展开调查。

在去年6月的全日空股东大会上,全日空负责人对庞巴迪客机频频出现故障表示道歉,但仍决定再订购14架庞巴迪客机。

刘浩(新华社供本报特稿)



客机迫降时因前起落架未放下,机头擦到地面上



客机迫降中,机头与跑道擦出团团火花



迫降成功后,客机呈明显倾斜状态

新闻档案

庞巴迪客机经常出事故

庞巴迪 DHC8 型客机由加拿大德哈维兰飞机公司设计,由总部设在加拿大蒙特利尔的庞巴迪航空航天公司制造。

自2003年以来,日本报告了77起庞巴迪客机发生的故障,仅在2005年就发生了44起,其中26起发生在庞巴迪 DHC8-Q400 型身上。

2006年2月,全日空一架庞巴迪 DHC8-Q400 型客机准备在爱媛县松山机场降落时,飞机的前后起落架都失灵,飞行员采用人工方法将起落架放下,才使飞机平安着陆。

2005年2月和10月,先后有两架庞巴迪 DHC8-Q400 型客机从大阪机场起飞后,起落架无法收起,又被迫返航。

2004年,一架庞巴迪 DHC8-Q400 型客机在高知机场着陆时,右起落架的轮子脱落,但也是有惊无险。

欧盟最后通牒英国手机运营商 “赶快降低手机漫游费”

在3月15日“国际消费者权益日”即将到来之际,欧盟委员会负责信息社会和媒体的委员维维安·雷丁对英国通信运营商下达最后通牒,要求他们降低英国手机用户在欧盟国家的出境漫游费。

收费现状不合理

目前,英国手机用户在欧洲大陆接听手机平均每分钟要付42便士,而打手机每分钟的花费则可高至约1.2英镑。

但在英国国内,接听手机不收费,打国内电话的手机费用,则从每分钟低于10便士到60便士左右不等,取决于消费者和通信商签订的合同。

欧盟委员会认为,消费者不应为接听电话付费,在英国国内打电话和在欧盟其他地

区打电话价格应该一样。委员会估计,欧盟有1.47亿居民在国外使用手机,每年的漫游费高达60亿英镑。

发出“最后通牒”

欧盟委员雷丁近日对包括沃达丰公司在内的数家英国手机运营商发出最后通牒,要制定新法规限制漫游费。雷丁说,运营商们要么主动下调出境手机费,要么欧盟就将“用强”。

根据欧盟计划,英国无线通信运营商需在6月将出境漫游费下调60%,并且大幅下调出境短信费和下载音乐等数据的费用。

委员会提出,漫游时接听电话每分钟最多只能收取11便士,向英国国内打电话每分钟收费不高于34便士。

张竞文(新华社供本报特稿)

上数千千米高峰采集数据治疗儿童顽疾 英教授送孩子爬珠峰做实验

让十岁左右的孩子徒步攀登珠穆朗玛峰,在几千米海拔上接受考验,哪家的父母舍得这么做?据英国《泰晤士报》13日报道,英国医学教授蒙蒂·密森要把自己和亲戚家的8名孩子送上喜马拉雅山,观察他们的身体如何应对高海拔缺氧问题,为重病儿童寻找治疗方法。

珠峰做实验研究治病

伦敦大学医学教授密森和同事曾在登山运动员身上做过这种“珠峰实验”。这项实验是为帮助重病患者找到克服缺氧问题的治疗办法,大约有25%的患者无法依靠自身机能战胜血液缺氧,很多人甚至因此失去生命。

不过,这需要在儿童身上也进行类似实验,实验结果对于治疗早产儿、患有先天囊肿性纤维化、镰状细胞(贫血)病和肺部问题的孩子非常重要。

“大义灭亲”送子爬山

但是,哪里有父母舍得让孩子去珠峰上做实验呢?于是密森要把自己的4个孩子和亲戚家的4个孩子送到喜马拉雅山上,他们的年龄从6岁到13岁不等。密森同事萨玛莎·索娜帕也将带上自己6岁的儿子马扬克一同参与实验。

密森说,他和同事将带领9名孩子乘坐小飞机,降落在尼泊尔山区。孩子们还要步行穿过一片郁郁葱葱的河谷,两天后到达珠穆朗玛峰脚下,在海拔约3407米的地方接受测试。如果健康状况良好,他们将攀登到海拔约5350米的珠峰营地,然后从那里返回。“我们并不是把孩子当作做实验的豚鼠。”密森说,孩子们将学习他为科学勇于牺牲的精神,并不断获得勇往直前的动力。

高洁(新华社供本报特稿)



密森带领孩子们进行登山训练(小图为珠穆朗玛峰风光)

夜潜银行盗走12万克拉钻石

事发比利时安特卫普,价值2800万美元,疑犯预谋至少一年

“钻石之都”比利时安特卫普日前发生一宗大规模钻石盗窃案:该市一家银行3月5日发现金库中总共12万克拉、价值2800万美元的钻石不翼而飞。

据初步推断,案犯可能是一名假冒他人、持阿根廷护照的银行熟客。不过,比利时坊间盛传,这可能是巴西神偷巴鲁奇的“杰作”。

12万克拉钻石失窃

安特卫普市警方3月12日宣布,该市“ABM Amro”银行的工作人员5日清晨上班时发现,银行金库的众多保险箱被一一撬开,重达12万克拉、价值2800万美元的钻石不翼而飞。

从现场情况来看,案犯显然对金库内部及周围的环境十分熟悉。经过电视监测录像分析,警方将怀疑目标锁定在一名持阿根廷护照、自称“卡洛斯·弗洛门鲍姆”的银行熟客身上。该男子头发花白,身高约1.9米,年纪在55岁和60岁之间,操一口美式英语,常戴一顶棒球帽。



比利时警方12日公布的与被盗钻石类似的钻石(小图为警方公布的钻石大盗头像)

200万美元悬赏缉盗

警方发现,真正的卡洛斯数年前便已经在以色列申报护照遗失,而“冒牌卡洛斯”在捡得护照后,冒用身份在“ABM Amro”银行租用保险箱长达一年,并以老顾客的名义取得银行信任,能通过电子卡片自由进出金库。

警方怀疑,“冒牌卡洛斯”很可能为此经过至少一年的周密策划。目前,警方悬赏200万美元征集破案线索。

“世纪之盗”也成疑犯

不过,比利时钻石界盛传,此番钻石窃案的主犯有可能是巴西神偷巴鲁奇。早在1994年12月,此人便在安特卫普偷了5个保险箱价值425万欧元的钻石,被称为“世纪之盗”,但他也因此入狱5年。

2003年,安特卫普又发生史上最大钻石窃案,123个保险箱被窃,损失高达1亿多美元。时至今日,案情依旧扑朔迷离。

袁海

环球视野

先进防护网 难守钻石之都

自17世纪以来,安特卫普便成为世界钻石工业的中心。目前,安特卫普一年的交易金额高达230亿美元,全世界出产的钻石有80%在这里切割,50%在这里交易。

位于安特卫普钻石区中心地带的一座钢筋混凝土大楼,就是世界著名的钻石中心,有数以万计的珠宝商在里面做生意,其中很多珠宝商都把他们的珍贵的珠宝放在了地下一层和二层的保险库中。

这个占地三个街区的珠宝区一天24小时有警卫巡逻,路口设有巨大的金属路障,乘车进入和离开这里都要获得批准,还有多架摄像机监视着这里的一切,进入这里的30座大楼要面对先进的安全检查。在一些大楼里,每位参观者在进入和离开时都有电子照片的记录。

美4议员“合租”一套脏公寓

房中有老鼠跑,厨房到处都是裂缝

在许多人看来,美国议员都是腰缠万贯的富翁,然而,包括美国参议院二号和三号人物在内的4名美国重量级议员,竟然在房价昂贵的华盛顿,合租在一套破旧的公寓中。

日前,记者首次获许到这套房“合租房”参观时发现,里面竟然有老鼠在跑。

议员在华盛顿“合租”

在华盛顿有这样一套公寓,客厅的书架上挂着一只白色短裤,阴暗的角落中摆着老鼠夹,破败的厨房中到处都是裂缝;在电冰箱中,一罐油橄榄早就超过了保质期;在客厅对面的角落中,摆着两张凌乱的床。

这就是美国国会中4名重量级议员共同生活的地方,他们分别是参议院的二号人物、多数党领袖迪克·德宾,三号人物、民主党核心小组会议副主席查尔斯·舒默,国会人权小组委员会主席比尔·迪拉亨特,房东、国会教育和劳动

委员会主席乔治·米勒。

也许是华盛顿的房价太昂贵,尽管4名议员在家乡都拥有舒适的住宅,但当他们到华盛顿办公时,就“合租”在这套距国会大厦不远的两居室公寓中。

晚上举行“卧谈会”

“这儿可能是最接近参议院和众议院联合核心小组会议的地方了,我们经常晚上举行‘卧谈会’,讨论各种政治问题。”舒默说,“不过,比尔是个单身汉,他喜欢夜间外出。”

几名男人住在一起,可想而知房屋会多么凌乱邋遢。舒默说,他从来就不整理自己的床,“为什么要整理床铺?因为你到晚上又会将它弄乱。”

“房东”米勒说,他收取每位“合租”议员750美元的租金,包括“水电费和饼干费”;“但这些钱远远不够,他们还老是抱怨租金高。”

沈志真